



## « ОЦЕНКА РОЛИ «ЗЕЛЕНОЙ» ЭКОНОМИКИ В УСТОЙЧИВОМ РАЗВИТИИ АГРОБИЗНЕСА УЗБЕКИСТАНА»

## Мамажанова Анна Высшая

Школа Бизнеса и Предпринимательства при

Кабинете Министров РУз, слушатель курса

MBA- Global Management

Аннотация: роль зеленой экономики в устойчивом развитии Узбекистана рассматривается как важный фактор, определяющий будущее страны. Зеленая экономика-это модель экономического развития, направленная на эффективное использование ресурсов, защиту окружающей среды и социальную справедливость. Эта модель особенно важна для таких стран, как Узбекистан, которые богаты природными ресурсами, но сталкиваются с экологическими проблемами. Переход Узбекистана к зеленой экономике имеет важное значение не только для стабилизации экономического роста, но и для решения экологических проблем и обеспечения социальной справедливости в обществе.

**Ключевые слова:** Зеленая Экономика, Экология, экологические проблемы, экологическая безопасность, энергоэффективность, программы, природные ресурсы, источники энергии.

Основная цель зеленой экономики-защита природных ресурсов и устойчивое управление ими. Для достижения этой цели в Узбекистане реализуется ряд мер. Стране необходимо повысить энергоэффективность и усилить защиту окружающей среды за счет внедрения зеленых технологий в энергетике, сельском хозяйстве, водных ресурсах и других отраслях. Например, использование солнечной энергии, энергии ветра и других возобновляемых источников энергии играет важную роль в обеспечении энергетической безопасности Узбекистана.





Эти процессы способствуют не только диверсификации производства энергии, но и увеличению потребления энергии без ущерба для окружающей среды. Сельскохозяйственный сектор Узбекистана также играет важную роль в переходе к зеленой экономике. В сельском хозяйстве такие методы, как производство экологически чистых продуктов, сокращение использования пестицидов и химических удобрений, экономия воды и защита земель, являются одними из основных принципов зеленой экономики. Такой подход служит не только защите окружающей среды, но и повышению благосостояния сельского населения. Производя экологически чистую продукцию, Узбекистан может обеспечить конкурентоспособную продукцию для международных рынков в сельском хозяйстве. Это, в свою очередь, способствует увеличению доходов сельского населения и обеспечению социальной стабильности.[1]

Образование и научные исследования также играют важную роль в развитии зеленой экономики. Необходимо развивать экологическое образование в Узбекистане, знакомить подрастающее поколение с принципами зеленой экономики и мотивировать их уделять внимание экологическим вопросам. Для этого в образовательных учреждениях должны проводиться занятия по экологическим наукам, охране природы и устойчивому развитию, а также проводиться экологические мероприятия и акции. Грамотное и осознанное воспитание подрастающего поколения в экологических вопросах играет важную роль в процессе будущего перехода к зеленой экономике. Государственная политика также важна для развития зеленой экономики в стране. Правительство Узбекистана разрабатывает различные программы и стратегии для поддержки перехода к зеленой экономике. В рамках этих программ предусмотрены такие меры, как внедрение экологических инноваций, развитие зеленых технологий и привлечение инвестиций в них. Также важное значение в переходе Узбекистана к зеленой экономике имеет укрепление международного сотрудничества и участие в решении глобальных экологических проблем. Благодаря сотрудничеству с





международными организациями и странами-донорами Узбекистан может получить помощь в финансировании и реализации экологических проектов.[2]

Развитие зеленой экономики также служит обеспечению социальной справедливости в Узбекистане. Экологические проблемы часто больше затрагивают бедные и уязвимые слои населения. Поэтому в процессе перехода к зеленой экономике необходимо обеспечить социальную справедливость. Это, в свою очередь, обеспечивает устойчивое развитие в обществе и сочетает экономический рост с социальной стабильностью. Программы социальной защиты должны быть направлены на поддержку и благосостояния населения, улучшение связанного экологическими проблемами.[3]

Устойчивое развитие зеленой экономики имеет важное значение для обеспечения экономического роста в Узбекистане. Экономический рост страны часто связан с чрезмерным использованием природных ресурсов. Таким образом, переход к зеленой экономике обеспечивает эффективное использование природных ресурсов и их защиту. Это помогает не только защитить окружающую среду, но и стабилизировать экономический рост. Переход Узбекистана к зеленой экономике обеспечивает экономическую стабильность за счет экономии ресурсов и устойчивого управления ими.[4]

Существуют также проблемы и трудности, связанные с развитием зеленой экономики. Традиционные методы экономического развития в Узбекистане часто вызывают экологические проблемы. Поэтому в процессе перехода к зеленой экономике необходим переход от старой экономической модели к новому, устойчивому и экологически правильному подходу. Этот процесс, безусловно, требует времени и требует внесения изменений в различных областях. Процесс перехода к зеленой экономике требует комплексного подхода, объединяющего экономические, социальные и экологические аспекты. Процесс перехода к зеленой экономике в Узбекистане может вывести социально-экономическое развитие страны на новый уровень. Этот процесс, однако, служит не только для





решения экологических проблем, но и для стабилизации экономического роста и обеспечения социальной справедливости. Развитие зеленой экономики повысит конкурентоспособность Узбекистана в мировой экономике и обеспечит устойчивое развитие страны. Процесс перехода Узбекистана к зеленой экономике послужит созданию более зеленого, устойчивого и процветающего общества для будущих поколений. [5]

## Заключение

Таким образом, роль зеленой экономики в устойчивом развитии Узбекистана необходимо рассматривать как важный фактор, объединяющий экономические, социальные и экологические аспекты. Переход к зеленой экономике-важный шаг, определяющий будущее страны, и в этом процессе необходимо участие и сотрудничество всех слоев общества. Переход Узбекистана к зеленой экономике может оказать положительное влияние не только внутри страны, но и в глобальном масштабе.

## Использования литература:

- 1. Хамраев, А. (2021). "Зеленая экономика и Узбекистан: проблемы и решения."Ташкент: Академия Наук Республики Узбекистан.
- 2. Абдуллаева, Н. (2020). "Устойчивое развитие и защита окружающей среды: опыт Узбекистана." Ташкент: Узбекский Государственный Экономический Университет.
- 3. Маматкулов, Дж. (2022). "Зеленые технологии и их развитие в Узбекистане."Ташкент: Национальный Университет Узбекистана.
- 4. Ташкентов, А. (2019). "Зеленая экономика в сельском хозяйстве: на примере Узбекистана."Ташкент: Узбекский Сельскохозяйственный Университет.
- 5. Исмаилов, Б. (2023). "Зеленая экономика и социальная справедливость: изменения в Узбекистане."Ташкент: Институт Социальных Наук Узбекистана.





- 6. Абдуллаев, С. (2021). "Энергоэффективность и зеленая экономика: будущее Узбекистана."Ташкент: Энергетический Университет Узбекистана.
- 7. Каримова, Д. (2022). "Водные ресурсы и зеленая экономика: устойчивое развитие в Узбекистане."Ташкент: Институт Водных Ресурсов Узбекистана.
- 8. Нурмуродов, О. (2020). "Зеленая экономика и экологические инновации: опыт Узбекистана."Ташкент: Центр Инновационного Развития Узбекистана.